Коммерсантъ: "Лидера боевиков нашли в семье адвоката"

Перед судом предстанет исполнитель покушений на правоохранителей

В Верховный суд Дагестана направлено дело Сиражудина Гучучалиева, сына известного адвоката и одного из лидеров боевиков. СКР инкриминирует ему организацию преступного сообщества, покушение на начальника УФСИН республики и убийство судьи Верховного суда. Во всех этих преступлениях использовался один пистолет Стечкина, который был изъят у раненого Гучучалиева.

Расследованием преступлений, совершенных уроженцем Цумадинского района республики Сиражудином Гучучалиевым, занимались следователи главного следственного управления СКР по Северо-Кавказскому федеральному округу. По версии следствия, в 2011-2012 годах Гучучалиев являлся участником так называемого Шамилькалинского сектора, структурного подразделения «Вилаята Дагестан», подконтрольного Доку Умарову. В конце мая 2012 года, сообщили в СКР, после смерти лидеров «шамилькалинских» Эльдоста Зульфугарова и Гусейна Мамаева, известных организацией серии терактов в Махачкале, Гучучалиев возглавил группу. В то же время его отец, Магомед Гучучалиев, руководил адвокатской конторой «Кавказ», которая специализировалась на защите членов НВФ и их родственников.

В октябре 2011 года управлявший отцовской Тоуоtа Сату Гучучалиев-младший спровоцировал на улице Заманова в Махачкале ДТП с кортежем начальника УФСИН Муслима Даххаева. После чего машины УФСИН обстреляли из автоматов. Силовики открыли ответный огонь, вынудив преступников, среди которых был Эльдост Зульфугаров, скрыться. С тех пор сын адвоката находился в розыске.

В обвинительном заключении этот эпизод значится как посягательство на жизнь Муслима Даххаева и сопровождавших его сотрудников. В результате инцидента, говорится в материалах дела, огнестрельные ранения получили сам господин Даххаев и его подчиненный Махач Махмудов.

А 31 марта 2012 года Гучучалиев-младший участвовал в вооруженном нападении на полицейских конвойной службы республиканского МВД. Инцидент произошел в 300 метрах



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

от места расположения милиции общественной безопасности МВД по Дагестану. В результате обстрела из пистолета Стечкина сержант полиции Арсен Пирсаидов был убит, а его напарник старшина Муслим Муслимов ранен. Пострадали и гражданские лица -- муж и жена, находившиеся недалеко от полицейских: Людмила Черкасова погибла, ее муж Олег Черкасов был доставлен в больницу.

Убийство судьи Верховного суда Дагестана Магомеда Магомедова 15 января 2013 года стало самым громким преступлением на счету «амира» Гучучалиева и его подручных. В тот день Сиражудин Гучучалиев, Мурад Касумов и Руслан Дарсамов, находясь у дома судьи, дождались его выхода на улицу, и Гучучалиев из пистолета Стечкина трижды выстрелил ему в голову. После этого Касумов заталкивал в ворота дома пытавшуюся выйти на улицу вдову судьи, Дарсамов обыскал карманы одежды покойного, а Гучучалиев произвел еще два контрольных выстрела в голову и грудь господина Магомедова, после чего все нападавшие скрылись. Для нападения на судью бандиты угнали две машины у таксистов, ранив одного из них.

В ходе спецоперации силовиков 31 мая 2013 года в поселке Ленинкент, административно относящемся к дагестанской столице, Гучучалиев оказал вооруженное сопротивление, открыв огонь из все того же пистолета Стечкина, но сам был ранен в ноги и задержан.

Вскоре анонимные источники в правоохранительных органах сообщили, что он якобы дал показания о связях мэра Махачкалы Саида Амирова (был задержан 1 июня) с бандподпольем. Однако за несколько дней до гибели адвокат Магомед Гучучалиев (он был убит 12 июля у своего дома в махачкалинском поселке Семендер) и сменивший его на посту руководителя «Кавказа» Константин Мудунов заявили о том, что сын адвоката не давал никаких показаний на мэра. В начале предварительного следствия адвокаты также заявили о том, что к задержанному, который после ранений мог передвигаться только на носилках, применялись пытки. Позднее адвокатам удалось добиться, чтобы их клиенту были сделаны необходимые операции на правой ноге и левой руке (последнее ранение Гучучалиев получил за неделю до задержания).

Теперь уголовное дело в отношении бывшего «амира» с утвержденным обвинительным заключением направлено в Верховный суд Дагестана для рассмотрения по существу. По предъявленным обвинениям в совершении преступлений, предусмотренных ст. 210, ст. 317, ст. 295 и ст. 105 УК (создание преступного сообщества, посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа, посягательство на жизнь лица, осуществляющего правосудие или предварительное расследование, и убийство двух и более лиц), Сиражудину Гучучалиеву грозит пожизненный срок.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

По словам адвокатов, они смогут сформулировать свою позицию лишь после получения копии обвинительного заключения.

Юлия Рыбина, Махачкала

06 Августа 2014

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/509131